1 IToAudVLPOL XoUL CUCYETIXOS Y WEOC

Opiopog 3.1 Eva povovogo N oTic PETOBANTES X1, Ta, ..., Ty, ELVOL EVOL YIVOUEVO
™ Hop@hc oy wy? .., émou dhot oL extéteg ebvan guoixol apripol. O Bodudg tou

HOVWVLUUOU efvan
degN = mq +mg + ... + my,.
Opiopodg 3.2 'Eva tohudvuuo f otig YetaBAnTéc &1, To, ..., Ty ME OUVIEAEOTEC

am6 Eva owpa K ebval €vog TETEQUOUEVOS YRUUUIXOS GUVOLICUOS LOVOVUUWY UE CUVTE-
AeoTég and o owpa K, dnA.
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Opiopog 3.3 To clvoro GhwV TV TOAUGVOUWY GTIC UETOPBANTES T, T2, ..., Ty,
ue ouvteheotég amd évo odpa K oupPoriletan ye Kz, xa, ..., Tp).

O K1, 29, ..., x,] ebvan petadetindg doxtOog Ye povadiaio ototyeio xon ovoudle-
ToL O TUALOG TOAUGVOUMY.

mi,,.ma

Optowodc 3.4 To a(myms...my,) ovoudleton GUVTEAEG TAC TOU HOVWYOUOL T X%
Av a(myma..my) # 0 t61€ 10 a(myima...my)x] xy? ... xh Myetor 6p0C TOU TOAWV-

wou. Kdie mohumvuuo €yet tenepacuévo mhdoc dpwv. Badudc tou dpou
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Aéyeton o Barduog Tou wovewvouou. Tov yéyioto Badud dpou tov ovoudloupe Badud tou
TOANUWVUHOU.

Oplopodg 3.5 Opoyevég Adyetar €va TOAUGOVUUO, oV GAOL OL 6pOL TOU €Y 0LV
Tov (B0 Podud.

Opwowog 3.6 To M(f) eivon éva OUOYEVEC TOAUWYUUO TIOU ATOTEAE(TOL OO TOUG
ueytotofdiuoug bpoug Tou f.

Opowode 3.7 To E(f) elvon éva ogoyevég TONUGOVUPO TOU amoTeAelTon omd TOUG
ehdytoTofdiutoug dpoug Tou f.

IMTopathenomn 3.8 Av 1o tohvwvupo f eivar opoyevéc téte f = M(f) = E(f).



Opiopog 3.9 O n-dudotatoc Kapteotavog yweog méve and to coua K etvor to
o0OVOLO OAWY TV BUTETOYUEVLY N-A0wY (aq, ag, ..., a,) 6TOL Ta a; € K, xou cuBohile-
tou pe K. Kdde otoryeio tou ovoudleton onueio tou K.

Optowde 3.10 'Eva onyeio (a1, as, ..., a,) Aéyetou undevixd tou f € Klxy, xa, ..., Ty
av f(ai,as,...,a,) = 0. To clvoro v undevixdy tou f cuyBorileton ue V(f).

4 IlpoBoAiwxdg yweog

Optopdg 4.1 To npoPohixé eninedo PE elvon 0 60voro Ohev oV eVIELDOY TOU
K? mou OLépyovTan amd TNV oYY Twv alovwy. Ou evldeleg autée Aéyovtar onueior Tou
TeoBohxol emmédou xar cupfolilovian ye (xq, x2, x3), 6mou (T, Z2,x3) elvor Tuyaio
onuelo tne eudeiog Bidpopo amd to (0,0,0).

Anhadn, 600 SLaopeTIXéC TUPAUCTACELS (X1, T2, £3) X (Y1, Y2, Y3) TARLOTAVOUV TO
{dto onpeio av xou wévo av umdpyet t € K tétolo OoTE Ty = ty;, Ta = ty2, x3 = tys. H
Tetddo (0,0,0) dev toplotdver onuelo Tou TEOBOAXOU EMTEDOU.

‘Opota Unopolue Vo 0plcouue xot Tov TEOBOAXS N-BLdCGTUATO YWEO.

Opiopog 4.2 O mpofohindg n-owdctatog yweog Py etvar To 6Ovoho Ghwv Twv gu-
Yety tou K™ ou OLépyovTon amd TNV aEy Y| Twv alévwy. O euldelec autéc Aéyovton on-
ueto Tou TEOBoAXOL Y HEoU xot cLUBOMLovTOL UE (Z1, T2, ..., Tpi1), OOV (T1, T, ..., Tpi1 )ElVOL
éva tuyolo onueio tng evdelag Sidgopo ond to (0,0, ..., 0).

Anhadn, 600 SlaQopeTiXéC TUPUCTATE (L1, T2, ...; Tpt1) XU (Y1, Y2, ..y Ynt1) TO-
eloTdvouv To (Blo onueio av xar uévo av umdpyel t € K Ttétolo wote T = ty, Ty =

ty?? vy Tp41 = tyTLJrl'

To opoupixd LOVTENO TOU TPoyaTiXOL Tpofolixol emmédou Pp elvan to o0-
voho TV onuelwy e ogaipac X2 +Y?+ Z% =1 tou R?, érou ta avtidlopetoind onpeto
¢ TowtiCovTo.

To povtélo tou dioxou Tou TpaypaTixol TEoBoAxol emimédou elval 1 TEOBOAT
evoc nuogatpiou tne ogadpac X2+ Y? + Z2 = 1 070 eninedo tou péytotou xOxhou Tne,
woli pe tov péyloto xbxho. Kde onuelo tou ecwtepixol tou dioxou avtioToyel o€
éva onueio Tou TEOBoAo) ETTEDOL, EVK (E0YT AVTIOIIUETEIXDY CNUEIY TOL UEYIGTOU
%x0%Aou avTioTolyoly ot éva onueio Tou TEoBohixol eTTEGOL.

Mt xopumOAn 6to mpoBohixd eninedo PZ clvou évac xovog oto K3 UE %OpuYY
™Y opY1 TwV a€OVEY Xl TEPLYPAPETIL omd EVH OUOYEVES TOAUMVUUO GTIC UETOBANTES
X, Y, Z. Ounpofohixéc evleleg avtiototyoly oe en{nedo Tou K? nou OLEpyovTOoL amd TNV
oy TV a&ovwy xot doa eivon Tne Hopghc aX + bY 4+ cZ = 0. H eudela mou diépyeton



and to onpeia (aq, by, ¢1) xau (az, by, c2) éyer e€iowon

X rz bi 1 a ai b

ap by ¢ | = X+ Y+ Z =0.
bg Co Co Q9 a2 b2

(05} b2 Co

H napondve e&lowon etvon ypouux xaw €yel oav Aoelg Tic (a1, by, ¢1) xau (ag, ba, c2).
Aol

a b o
by C1 ap a; by
aq + b1 + cl = aq bl C1 =0
by co Co Q2 as by
as by c

xou bpota i to (ag, by, c2).

H enopevn napatiipnon diver wia amd Tig ouctac Tixég dlapopés uetall tou Kapteotovo
EMUTEDOUL Xat TOL TPOBoA0U. To TEOoBoAxo ETINESO OEV UTHEY 0LV TUREAANAES EUVELEC.
Y10 mpoPohxd eninedo, 600 dapopeTinég eudeieg mdvta Téuvovial oe €va onuelo. Ou
eulelec a1 X +b1Y +c1Z = 0 xow as X + boY + coZ = 0 téuvovton 610 onucio

ap b
az by

( b1 C1
b2 Co

1 ax
Co Q2

).

(to omnuelo eivan Sidpopo tou (0, 0,0) apol ot dVo evleieg eivan Swapopetinéc). Eivar mohd
e0xolo vo EAEYEoUPE OTL TO Topamdve onueto elvon onuelo xar Twv 800 evdeldy ool

ap b
by o 1 ap a; by
ay + b + a=|a b ¢ =0
b2 Co C a9 bg
as by ¢

xan opota yior TNy as X + Y +coZ = 0.

To onuela Tou TEoBoAxol emnédou yweilovian 6 U0 UTOGUVOAN UE TOV TOQA-
ATV TEOTO: OE AUTA TOU 1) TEAELUTOLN TOUG CUVTETAYUEVY Elvol BLAPOET TOL UNOEVOC
XL OE QUTY ToU €YOLV TNV TEAEUTAlO CUVTETHYUEVT UNdEV. Av 1 teheutala ouVTETAY-
ueEvn elvan BLdpopr Tou UNOEVOE TOTE UTOPOUUE VO BLOLEECOUUE UE QUTAY 0L TIG TEELS
CUVTETAYMEVES XL Vol tdpoupe ofueto tne popgrc (a,b, 1). Tétow onueia Beloxovtou
o7o eninedo Tov K? e ellowon Z = 1. Trdpyel po éva mpog éva kar emd aviiotolyio
UETHCY TV onueiny Tou TEoBohxol emnédou Pe TEAEUTAlU CUVTETAYHEVY BLdpOopEY TOU
UNOEVOS X TV omnuelwy tou emnédou £ = 1. 'H diapopetind, undpyel wa éva mpog éva
ka1 et avtioTotyio PeTall Twv onueiwy Tou emmédoy K2 o tov oruelwy Tou TEofo-
Ax00) ETTEDOL Ue TEAEUTALO CUVTETAYPEVT DLdpopT) Tou undevos. H avtictouyla divetow:
(a,b) <— (a,b,1).

To mpoBoiixd onuela ye teleutaio cuvTteToryuévn undév Beloxovtal dhot 6NV €u-
Vela Tou mpofoAiixol emnédou ye edlowon Z = 0. Kdie dhin evdela Tou mpofolxol
emmédou aX + Y + cZ = 0 €yel axpiBng Eva xowod onueto pe v evdela Z = 0, To
onueio (b, —a,0).
YuvoliCovtag, to mpofohixd eminedo amoteheiton amd Tor onNuelor TOL €youv TEAEUTALOL



CLUVTETUYUEVY DLdPOEY TOL UNdEVOS, xou Boloxovtal ot éva mpog éva kar enf avtioTotyla
Ue T onpelo Tou cuoyeTixol emmédouv K2, xou omd to onpelo Tou €youy teEheutala cuY-
TETOYUEVN UNndév xou o ovoudloule onueia oto dnetpo. Trdpyet éva onueio 6To
dmelpo o x&de dieviuvor Twy eudewdy tou K2

IMopatrienon 3.3 O nupamdve Bloywelopog TV ONUEY Tou TEofolxol emL-
Té€dou oe Vo unocivola e Bdon o Z # 0 xou Z = 0 eivon avdadpetog. Oa unopolce o
oty wploudg va yiver pe Bdon o X #0xow X =0 QY # 0 xow Y = 0 A oxdun xoun ye
ornotadnrote dAAT Teofolur eudela, dnhadt ue aX +bY +cZ # 0 xou a X +bY +cZ = 0,
avdroya ue to moud evdeio €yel emAeyel yio eudela 610 dmELRO.

H Siobuxaoio yia vor Bpodue v e&iowon uag xounving f(z,y) = 0 oto npofolixd
eninedo AEyETAL OOYEVOTOINGT XAl GE AUTY YENOWOTOWOUUE TO Z Yiol VO XAVOUUE
0 TohudVUUo f(z,y) opoyevéc. Av f(x,y) eivon Baduod d, ye tnv ogoyevomolron
TodpVoLE évar opoyevée tohudvupo FI(X,Y, Z) Borduol d we e€hg: Yy Tov 6po az"y™
Tou f(z,y) 10 F(X,Y, Z) éyet tov 6po aX"Y™Z "™ T napdderyua, n eliowon g
xoumOMe y? — 2® — 2% = 0 070 TpoPohixd eninedo v 1 Y?Z — X? — X2Z = 0. H
avtioTpogn dladacio AEYETUL ATOOROYEVOTOLN O xou o€ auth Vétouue Z = 1 670
opoyevéc mohundvupo F(X,Y, Z) v vo ndpoupe o f(x,y), Snhodn f(z,y) = F(z,y,1).
H amoopoyevonoinon unopel va yivel ye moAAoUg BLapopeTinolg TpOTOUE, avahoY o UE TO
notd evdeia €yel emAeyel yia evdela 6To dmelpo.

Mo va Bpole ta onueia oo dnetpo pag xouniine f(z,y) = 0 ogoyevomololye.
‘Etot éyoupe v mpoBohuxi xaunvin pe ellowon F(X,Y, Z) = 0 xou Vétoupe Z = 0.
To amotéheoua elvon €va opoyeEVES ToAuwYuUo oTic YetaBintéc X, Y. Tlapatnpolue ot
F(z,y,0) = M(f(z,y)), 6nouv M(f(z,y)) elvor 10 0pOYEVES TOAUGVUHO TOU OmOTEAELTAL
and toug PeytotoBddutoug dpouc tou f(x,y). Ta undevixd touv F(x,y,0) = M(f(x,y))
otvouv ta onueior 6To dmelpo . Av To cwpa K elvol To CORA TV ALY ABIXDY
aptOU®dY TOTE TO OROYEVES TOAL®YLLO M (f(z,y)) xow yedpeTan ooy yi-
VOUEVO YRUUUXDY OROYEVEOY TOALWYVOUKV.

Do moipdderypar, Yo vor Bpolpe ta onueia 6o dmetpo tne xauroine V(y? —a® — a?)
OLOYEVOTIOLOUUE Xou €Y Oupe TNV TeoPolixh xautoin V(Y2Z — X? — X2Z). Abvoupe To
oVotnua Y2Z — X3 — X27 = 0 xau Z = 0 xou éyoupe X? = 0, dnhodh X = 0. Apa, 1
xaumOAn V (y? — 23 — 2?) éyer o0 dmepo udvo 1o onpeio (0,1,0). ‘Opowa yio vor Bpolpe
ot ompela 60 dmelpo g urepBolic 2 —y? —1 = 0, oyoyevorooue X2 —Y?—Z% = (,
Bétoupe Z = 0 xou éyovpe X2 —Y? =0, dnadh (X —Y)(X +Y) = 0. "Apa 1 unepPold
€yet o710 dmelpo ta onueio (1,1,0) xou (1. — 1,0).

Yt ouvéyeto Yo eZetdooupe Ty xopniln V(y? — 2® — 2%) otov mpofolxd yéheo
PIZ{. H e&lowor tne yiveto Y27 - X3—-X%7 =0 xa QVOTIELO T XOVO GTOV TELOOLIO TO-
0 yopo. H topr| tou e v ogalpa X2 4+ Y2+ Z? = 1 divel tnv xoundn 010 6@oupixd
HovTéro Tou Tpofolxol emmédou. To oyfuata a, b, ¢ delyvouv Tnv xounUAn oo eninedy
Z =1Y =1xu X =1 avtiototya. To oyfuata d, e, f dectyvouv tnv xoundin otov
TEOPBOAIXS YO, 6TO YoVTERO Tou bioxou, ue evdeleg oo dmepo g £ = 0,Y = 0 xau



X = 0 avtiotorya. To onueio P, Q, R eivan tor onpetar (0,0,1),(—1,0,1) xau (0,1,0)

avtioTouya.
ASKHYEIY

o 1. Beeite Tic e€lomoelg TV eUVELDY TOU SLEpYOVTOL Omd Tal ONEla

) A= (1,0,—1) xu B =(1,1,-2),
w) C'=(1,0,0) xu D = (3,4,5),
we) E=(4,1,0) xau F'=(1,4,0).

e 2. Bpeite 10 onueio toprc twv evdeidy

) X4+3Y —2Z=0xu Y + 27 =0,
W X+2Y+Z=0xa X +Y +27=0,
w) X —-Y =0xa Y —5Z=0.

e 3. Bpeite ta onyela 670 dnelpo twv napaxdte: eudeimdy Tou R?:

Y Viz—y),
w) V@Bzr+y—1),
we) V(y+4).

’ ’ 7 7 ’, 2
o 4. BPELTE TA ONUELXL OTO ATEELLO TWV TARUAATOL XO([JTEU)\(DV Tou C*:

V) V(g + 3zy — yt),
w) V(z? —zy® + 2y?),
we) V(2z +y)(z—3y)(z+y) — (z+y)xr+ 722 + y)(x — 3y)).

e 5. Aci€te 6Tt 10 TEOPOAIXS ETUNEDO P§3 eyer axpBac 13 onuela xon 13 evdelec.
6o onuela €yer xdde evdeio xon tdoeg evdeieg diépyovtar and xdlde onueio;

e 6. Bpeite evav t0mo mou va cag diver To TAog twv onuelwv tou Pz, Tou n-
08 TaTOU TEOBOALXOU YWEOL VL UTd TO L3, GAY GLVAETNOT| TOU N.

o 7. Acite 6ntav f(x,y) € Clz,y] elvor opoyevéc TOAUGOVLPO PE Uy odixols GUVTE-
A0 TéC TOTE YPAPETOL OOV YIVOUEVO YROUUIXDY OULOYEVGY TOAGVIULY Tou Clz, y].



e 8. Bpelte ta onuelo 670 dnelpo TV TUEAXATEL XOUUTUADY TOU C?:

O Vizy(@® —y?) — (2* + 7))
w) V(zty + 2%y + 2* — y* + 56)
we) Vizt —gyt —1).
e 9. Av o onuela P = (a1,b1,¢1) xou Q = (az, be, c2) t0U TpoPfohxol emnédou Pi
elvon SlopopeTd, Belte OTL OAec oL mpoPBohixéc evdeleg TG HopPrc
(say + tag) X + (sby + the)Y + (sc; +tca)Z =0

omou s,t € K xau 0ev elvan ouyypdvee xon Tor 600 UNdEY, BIEpYoVToL antd EVOL CUY-
xexpévo onueio Tou tpofoluxol emnédou. Ilowd onuelo elvon autd;
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